

NÚMERO 5 CENTS.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Burgos: Mes, UNA peseta.
Trimestre, 3,50; Semestre,
6,50; Año, 12; Extranjero y Ultra-
mar, 15.
Se admiten suscripciones en
todas las oficinas de periódicos y en
las principales librerías de esta
ciudad.
PAGO ADELANTADO

Diario de Burgos

NÚMERO 5 CENTS.
PRECIOS DE INSERCIÓN
ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinticinco céntimos línea; En 2.ª, quince céntimos. COMUNICADOS y avisos de redacción: de 6,35 a 6 pesetas. ESCUELAS FUNEBRES: de 4 pesetas en adelante.
Robajas a los suscriptores y a los anuncios permanentes.
PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

N.º VIII.—Núm. 2.301.

OFICINAS: CALLE DE VITORIA, NÚM. 16, BAZO. TELÉFONO NÚM. 105.

Miércoles 14 de Septiembre de 1898.

POUJADE, FOTÓGRAFO.

Avellanos, 3, principal.

Trabajos artísticos, premiados en varias Exposiciones con 11 medallas de oro, plata y bronce. Diploma de honor. Reproducciones. Ampliaciones al carbon y al oleo. Gran novedad.—Bustos fondos rusos.

Exposición permanente a la entrada de la casa

ACADEMIA DE ARCOS PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Floris, 3, Segovia

En esta antigua y acreditada academia se admiten internos; se han efectuado reformas importantes en el local, quedando este hoy día en inmejorables condiciones.

Asistencia médica diaria, enfermería, baños, buena y sana comida; un sacerdote vigila a los alumnos.

Plátanos prospectos en la Plaza del General Santocildes, número 10, 1.º, centro.

A. Hurtado

ODONTÓLOGO-DENTISTA

DE LA REAL CASA

Espolón, 40

Especialidad en dentaduras artificiales en oro, platino y caochout, con arreglo a los últimos adelantos.

Orificaciones y empastes de todas clases.

Especialista en enfermedades de la boca y en extracción sin dolor.

Horas de consulta: de nueve a cinco.

Espolón, 40, pral. dcha.

Aviso

El Sr. Montes, fotógrafo, tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela en particular y al público en general, que su gabinete fotográfico ha sido trasladado a la plaza Mayor, número 2, junto al Consistorio, donde al efecto ha construido una magnífica galería.

Ecos políticos

Carta de Madrid.

Madrid 13.

A los debates ruinosos de ayer en el Senado ha sucedido hoy en ambas Cámaras una placidez solo alterada en el Congreso por un vivísimo incidente personal mantenido por los diputados señores Perojo y Crespo Lara, este último capitán de artillería.

En la Alta Cámara nada ha ocurrido de notable.

En el Congreso, después de varias preguntas y de rechazar el señor Uria las incalificables y ofensivas palabras que ayer fué objeto por parte del señor Primo de Rivera, se reunió la Cámara en sesión secreta para discutir el Protocolo.

Tienen pedida la palabra para consultar los tres turnos en contra del dictamen los señores Alas, Villanueva y Canalejas; para alusiones hablará el señor Silvela.

Por esto presumimos, que aún contrariándose los deseos del Gobierno, la discusión no terminará hoy.

El señor Sagasta, que al salir esta mañana de Palacio manifestó deseos de terminar las tareas parlamentarias cuanto antes, para que el Gobierno pudiera dedicar toda su atención a otros asuntos importantes y urgentes, ha negado en el Congreso los propósitos que allí se le atribuían de cerrar las Cortes en cuanto aprobasen la autorización para llevar a la práctica el Protocolo, y ha prometido al señor Canalejas no suspender las sesiones hasta que termine el debate iniciado con la interpección del exministro liberal.

El señor Silvela ha declarado esta tarde que entiende es mejor ocasión para tratar de los asuntos de la guerra, la que ofrece la interpección del señor Canalejas, que la discusión del dictamen relati-

vo al Protocolo. La aprobación de éste considerárala urgente e indispensable, dado el carácter fatal de los sucesos que le han motivado.

El jefe de la unión conservadora es de opinión que España debe liquidar ahora total y radicalmente sus cuentas, quedando en situación despejada y franca para regenerarse.

Cree que, aparte el interés histórico y la razón de afecto, nada perderíamos cediendo ahora Filipinas a cambio de grandes y efectivas compensaciones; pues imponer allí la paz y mantener una soberanía—que quizás tuviéramos que ejercer con limitaciones—nos resultaría costosísimo.

Supone que las conferencias de París serán bastante largas, no obstante convenir a los Estados Unidos y España que sean breves, por lo mucho que cuesta sostener los ejércitos de ocupación.

Opina que no debe haber crisis, ni cambios ministeriales de ningún género, hasta ultimar la paz.

Por último, declaró que la minoría conservadora está en contra del Protocolo.

A la hora de cerrar esta carta se nos dice que han pronunciado discursos muy notables y breves los encargados de impugnar y defender respectivamente el dictamen del Protocolo.

Es probable que se apruebe en la sesión de hoy.

En el tren de Santander ha llegado esta mañana a Madrid el general Linares acompañado de su familia y del general de brigada señor Montes Serra, hermano político del exgobernador militar de Santiago de Cuba.

En los andenes de la estación del Norte esperaban al general el ministro de la Guerra, el jefe del cuartel militar del Rey y los generales Calleja, Suarez Inclán, Lacerda, Terán, Palacios, Bascaran y algunos, muy pocos, jefes del ejército.

No ha habido, como se dijo, manifestación militar.

El general Linares, que vestía de paisano, traía el brazo izquierdo en cabestrillo.

Al apearse del wagón, el ministro de la Guerra le dió un abrazo muy afectuoso, cambiando con el general Linares algunas, muy pocas, palabras dichas al oído.

Los que presumen estar en las intimidades por razón de su cargo, del ministro de la Guerra, desían luego que aconsejó al general Linares no hiciera caso de los incidentes suscitados ayer en la Alta Cámara.

El general Linares, después de recibir los abrazos y saludos de sus amigos salió de la estación, dirigiéndose a su domicilio en el coche de la Dirección de la guardia civil.

Y no pasó más.

En la estación se dijo, por el público que había concurrido a la recepción de soldados repatriados que habían llegado en los trenes de Irún, que uno de aquellos infelices que había quedado olvidado en un wagón fué sacado con pocas esperanzas de vida.

Inmediatamente se avisó una camilla, siendo conducido en gravísimo estado al hospital.

La proposición de que dió cuenta don Manuel Gironal en el Senado el día 5, es la siguiente:

Artículo 1.º.—Se establece la unificación de la deuda pública en España,

creándose al efecto una nueva deuda amortizable en noventa años por sorteos a la par, con interés anual al 3 por 100, con la cual se convertirán y unificarán en una sola deuda las actuales.

Se señalará, además anualmente una suma eventual en el presupuesto para hacer otra amortización supletoria por medio de compras por subasta pública.

Los cupones y las amortizaciones de esta nueva deuda serán pagaderos en todas las tesorerías del Reino; y en París, Londres, Berlin y Bruselas, en cheques, en pesetas, contra el Tesoro Central de Madrid.

Artículo 2.º.—Los títulos de la nueva deuda serán:

De 100 pesetas serie A.—De 200 serie B.—De 500 serie C.—De 1.000 serie D.—De 2.000 serie E.—De 5.000 serie F.—De 10.000 serie G.—Y de 50.000 serie H.

Estas láminas ó títulos serán ejecutados en la mayor perfección artística y de reducido tamaño, para la facilidad de sus manipulaciones.

MENCHETA.

Noticias varias

Mientras se celebraba una corrida de vacas en Falces (Pamplona), hundióse un tablado donde había un gentío inmenso, resultando 25 personas heridas de ellas tres graves.

Un joven de 16 años cayó a la plaza, donde estuvo a punto de ser muerto por la res, y salvándose gracias al arrojo de los pastores.

Telegrafían de San Juan de Puerto Rico que las fuerzas americanas que hay en aquella isla han tenido a gala celebrar con los españoles la fiesta del natalicio de la princesa de Asturias.

Los cruceros americanos *New Orleans* y *Cincinnati* empavesaron y hicieron salvas.

La policía de Barcelona ha detenido a tres mujeres que por medio de la cartomancia timaron 1.500 pesetas a una dama, a la cual entregaron unos polvos para matar a su marido.

Le Petit Girond, periódico de Bourdeaux, dice que los sindicatos de agricultores franceses están gestionando con el ministro de Hacienda francés, en unión del de Agricultura, el aumento de las tarifas que pagan nuestros vinos en Francia, pretendiendo se impongan 20 francos por hectólitro hasta los 16 grados a su entrada en la vecina república, y que no sean admitidos los de menor graduación, cosas ambas, que no solo se han tenido en consideración, sino que serán sometidas a las Cámaras para su aprobación.

Asesinato de la emperatriz de Austria

La cámara mortuoria

El cadáver de la emperatriz ha sido colocado provisionalmente en un doble ataúd frigorífico.

Entre las dos partes de que se compone queda un gran intersticio que ha quedado relleno de hielo machacado.

El ataúd ha quedado expuesto al público en una habitación forrada de terciopelo negro, sembrado de estrellas de plata.

Al pié del féretro hay una inmensa corona de flores, con cintas, en que se

enlazan los colores nacionales austriacos, con el rojo y amarillo del cantón de Ginebra.

La corona ha sido enviada por el gobierno cantonal, y lleva la inscripción siguiente:

«Homenaje de dolorosa simpatía del pueblo de Ginebra».

Hoy será trasladado el cadáver a Viena.

Una oferta salvadora

La baronesa Adolfo Rothschild ha mandado un wagón de hermosísimas flores. Las mismas que la emperatriz admiraba el viernes cuando visitaba con la baronesa su quinta de Pregny.

En aquella visita la baronesa ofreció a la emperatriz su yate para que hiciera el viaje de regreso sin necesidad de tocar en Ginebra.

Si la oferta hubiese sido aceptada se hubiera evitado la tragedia indudablemente.

LA COMISIÓN AMERICANA

¿Cien millones de indemnización?

El *Times* publica un telegrama de su corresponsal en Filadelfia diciendo que la comisión americana que va a París para negociar los términos de la paz, será portadora de reclamaciones por valor de 20 millones de dollars (100 millones de pesetas oro) por perjuicios causados a súbitos americanos y a sus propiedades durante la insurrección.

«Se está preparando el expediente en Washington—dice el corresponsal—y se cree que España contestará con petición de indemnizaciones por violaciones de neutralidad».

Créese que Mr. Gray, el nuevo individuo de la comisión americana, es enemigo de la expansión territorial, pues votó en el senado contra la anexión de Hawaii.

CRÓNICA INTERNACIONAL

La alianza Anglo-Portuguesa.

Algunos periódicos ingleses aseguran que el gobierno británico ha ofrecido a Portugal prestarle ochenta millones de libras esterlinas.

En cambio, Portugal cedería Mozambique a Inglaterra, y además le daría en arriendo la bahía de Delagoa.

Añaden que el gobierno lusitano tendría que comprometerse también a tener siempre dispuestos 20.000 hombres de tropas regulares para emplearlas al servicio de Inglaterra en cualquiera región del mundo, incluso en Europa, a petición de aquella.

UN PROYECTO DE REORGANIZACIÓN DE LA ARMADA.

Un colaborador de *La Correspondencia de España* propone, como medio de reconstruir nuestra marina de guerra, que cada provincia se encargue de construir un buque, consignando todas las diputaciones y todos los ayuntamientos en sus presupuestos respectivos la parte correspondiente del crédito necesario.

Segun el cálculo de dicho señor, Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia y Vizcaya construirían cada una dos buques de primera clase, uno de segunda y uno de tercera; Coruña, Málaga, Santander, Tarragona, Valladolid y Zaragoza, uno de primera, otro de segunda y otro de tercera; Cadiz, uno de primera y otro de segunda; Alicante, Baleares, Gui-

púzcoa, Granada, Huelva, Murcia, Oviedo y Pontevedra, uno de segunda y otro de tercera; Almería, uno de segunda, y Alaba, Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Canarias, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Gerona, Guadalupe, Huesca, Jaen, León, Llerida, Logroño, Lugo, Navarra, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria, Teruel y Zamora, uno de tercera clase. Así se reunirían 18 de primera clase, 21 de segunda y 46 de tercera.

Total, 85 barcos de combate.

Parece mejor intencionado que viable el proyecto del colaborador de *La Correspondencia de España*.

Para demostrar lo absurdo de este proyecto, basta recordar que la cantidad que ha alcanzado la suscripción nacional llega a 27 millones de pesetas, cantidad con la cual sólo podría construirse un acorazado.

FILIPINAS

Planes de los tagalos.—Divisiones.—Arellano contra Aguinaldo.

El *Times* publica un telegrama de Manila diciendo que los insurrectos han conquistado casi enteramente la isla de Luzón, excepto Manila, Cavite y parte de la provincia de Albay.

Añade que los rebeldes han capturado hasta 9.000 prisioneros, varios millares de fusiles, algunos cañones y muchas municiones.

Habiendo adquirido, dice el telegrama, varios barcos, decidieron hacer una expedición contra Panay con intención también de apoderarse de Ilo-Ilo.

El general Otis ha rechazado las exigencias de Aguinaldo, respondiendo a ellas con un ultimatum ordenándole retirar sus tropas de los arrabales de Manila.

En Washington se ha recibido otro telegrama de Manila anunciando que los rebeldes, completamente divididos en dos campos, apoyan unos a Aguinaldo y otros al abogado Cayetano Arellano.

Dice el mismo despacho que los partidarios de Aguinaldo se han encontrado en el interior con los de Arellano, y están a punto de esterminarse entre unos y otros.

Añade dicho cablegrama que en el congreso que los insurrectos piensan celebrar en Malolos antes del 15 de Septiembre, es muy probable que habiendo ganado terreno los partidarios de Arellano, sea ofrecida a este la presidencia del titulado gobierno revolucionario.

La junta filipina de Hong-Kong apoya a Aguinaldo.

Maniobras militares

Sexta región

Fuerzas de caballería de Aflaban han maniobrado en Espejo y en las cercanías de Salinas.

En el primero de dichos puntos un caballo desmandado tiró a un soldado, al que dejó en mal estado.

Un escuadrón del mismo regimiento operó en Salvatierra y los pueblos inmediatos.

El estado de salud de la tropa y el ganado es bueno, sobre todo desde que ha decrecido el calor por efecto de las lluvias que han caído en San Sebastián Zumárraga, Alsasua, Vitoria, Miranda, en casi toda la Rioja y en Burgos.

Con ello ha mejorado también el aspecto de las cosechas.

A pesar de las lluvias, siguen las maniobras.

Las fuerzas de caballería de Numan

cia han recorrido con el general Santiago Larrea, Estella, Indaurre y las Amescos, encaminándose luego a la Borda.

El general ha regresado a Pamplona. Otras columnas van, respectivamente, por los Arcos y Tafalla.

En Estella se esperan más tropas. Los cazadores de Madrid, de guarnición en Vitoria, se disponen a salir a operaciones, tomando por campo de ellas la provincia de Alava.

El "complot" anarquista.

Telegrafian de Londres que el complot para asesinar a la Emperatriz de Austria acaso ha sido fraguado en aquella capital.

Durante las últimas semanas se notó una actividad desusada en la vecindad de Tottenham-Cour-Road, donde existen algunos clubs de extranjeros, y especialmente de los anarquistas que residen en Londres, en los cuales se conciertan asesinatos y otros atentados.

Que algo extraordinario ocurría—dice el Weekly Dispatch—era indudable por el hecho de que los asistentes a dichos clubs gastaban bastante dinero.

La policía averiguó que se había acordado en aquellas reuniones dar un golpe, matando al emperador de Rusia y a la Reina de Holanda.

Comunicó esta confidencia el inspector Melville.

Existe allí un club, conocido por el título de C. A. B. V.

Este club eligió hace poco tiempo ocho hombres para que trabajaran en el continente. También se hicieron en los discursos enérgicas excitaciones para vengar a los mártires sentenciados recientemente por haber tomado parte en los desórdenes de Italia.

De ser exactos los informes de la policía inglesa, el verdadero nombre del asesino es Leukine, y aquél pertenecía a una de las secciones de los indicados clubs.

CRÓNICA PARISIENSE

París revuelto.—Coleccionistas maníacos.—Modas.

París se prepara; la Exposición de 1.900 ha revuelto este suelo, sembrando acá y allá grietas profundas, alcantarillados abiertos; en suma, parece como si el suelo de París padeciera la lepra.

Imposible la vida en París durante los dos años que preceden al gran Congreso Universal.

Y, desde hace un mes, estamos como en plena torrefacción; un calor espantoso nos asfixia y parece como si de todas esas bocas abiertas en la tierra parisiense salieran bocanadas de azufre y de ozono, pesado y abrumador.

Desde la Concordia hasta el puente de Iéna no se ven sino construcciones nuevas; la esplanada de los Inválidos es un inmenso barranco; el nuevo puente de Alejandro es un hormiguero de carretones, grúas, locomotoras y galerías de hierro; el ferrocarril metropolitano se abre paso en las más populosas avenidas y hasta en Auteil, barrio tranquilo antes, los encarnizados arquitectos y los febriles picapedreros han establecido su cuartel general de piquetas y martinetes.

Los domingos hay menos calma que los demás días.

En el elegante Passy, antesala del Bosque de Bolonia, no se respira más que olor de vinazo y de transpiración; las parejas que vuelven del bosque, donde comen y triscan todo el día, llevan el ramo de flores campestres mustio y macilento, recuerdo de la ilusión que les dá la momentánea libertad; casi todos ellos tararean una monótona canción de cadencia insípida y de gangosos tonos, melancólico rumor de un pueblo que se divierte a su manera, de un pueblo que trabaja, que es instruido; pero que se alcoholiza lentamente.

Hay coleccionistas que harían honor a cualquier manicomio.

En la sala de ventas del Hotel Drouot se ha vendido la semana última un album de 28.000 fajas de periódicos en 17.500 francos.

Entre otras colecciones vendidas no ha mucho, merecen notarse las siguientes: una de tirantes de todas clases y épocas; otra de ligas (no agrarias) y otra de tapones de champagne, clasificados y numerados, representando las juergas del coleccionista.

A este propósito bueno será recordar que, sin contar con los coleccionistas de sellos, hay maníacos que guardan cuidadosamente los prospectos, tarjetas, billetes de teatros y de tranvías.

Un periódico de Colonia publica a diario el siguiente anuncio: «En una colección de tickets del tranvía de Colonia faltan el número 09.511 de 5 pfennig en papel blanco y el billete número 07.309 en papel verde. Cada uno de ellos será pagado 150 marcos.»

Es decir, una pequeña fortuna en los tiempos que nos corren.

Nada tan caprichoso como la moda y sin embargo, algunas innovaciones suelen eternizarse.

Lo que apenas cambia es el detalle, ese nada que, añadido a un traje le da un aspecto de novedad y elegancia notables.

Por ejemplo, hace ya muchos años que se adoptó el cuello alto y muy guardado; pues bien, la moda le conserva y en vez de suprimirle, hace de él ampliaciones y reformas.

Así han nacido el cuello Médicois y Valois, los coleretros, los boas de plumas, los voluminosos nudos colocados detrás y todas esas coqueterías que adornan y abrigan la garganta.

Llévase mucho el sombrero llamado «molinero», de fieltro blanco, disco redondo y alas anchas un poco arqueadas; pero sólo sienta bien a las jóvenes y para eso han de llevar la cabellera suelta.

También se usan mucho las faldas de cati y de piqué, prefiriéndose el azul porcelana.

El chaquet ha hecho su aparición; pero se ha vuelto a retirar enseguida por falta de amateurs.

Antonio Ambrosio. París 12 de Septiembre de 1898.

Los repatriados

En Burgos.

A las tres y diez minutos de la madrugada de hoy ha llegado a esta capital, procedente de Santander, un tren-hospital conduciendo 220 repatriados con destino a los hospitales de San Sebastián y Pamplona.

El personal facultativo del convoy le componían el médico mayor señor Andreu, los provisionales señores Carpintero y Salesa y un farmacéutico.

Esperaban en la estación el médico auxiliar D. Ramiro Avila; los provisionales D. Federico Alonso Burgos y don Rigoberto Cortejoso, y comisiones militares, con la sección de camilleros y coche de ambulancia.

Los soldados venían en estado satisfactorio, no siendo necesario prestarles ningún servicio facultativo.

En Reinosa quedaron 22.

En Vigo.

Ha fondeado en Vigo el vapor Cheribón, conduciendo 397 repatriados, dos jefes y 13 oficiales.

Durante la travesía han fallecido 107 de tropa.

Vienen enfermos 790.

Los marinos.

Los prisioneros de la escuadra de Cervera que estaban en los Estados Unidos han salido con rumbo a España a bordo del City of Rome.

Este vapor llegará a Santander el día 22 del actual.

SUCESOS

Agresión a un alcalde.—Según parte oficial recibido en el gobierno civil, el domingo por la noche, al salir el alcalde de Espinosa de Cervera de casa del regidor D. Juan Paul, fué agredido por va-

rios vecinos entre los cuales se hallaban Pedro Aragón, Pedro Nebreda y Miguel Núñez, que descargaron sobre él una lluvia de palos, causándole varias heridas.

Maltrecho y cubierto de sangre, pudo refugiarse en casa del síndico desde donde se avisó a la guardia civil que se personó en el lugar del suceso, encontrando en actitud tumultuosa a un numeroso grupo a cuyo frente se hallaba Bonifacio Núñez.

Del parte dado por el regidor D. Roque Aragón, se desprende que no existe la mayor cordialidad de relaciones entre el vecindario de aquel pueblo, y esto ha dado lugar a la agresión a que antes nos referimos.

Tres heridos.—En el pueblo de Quintanilla de Santa Gadea se promovió días pasados una sangrienta riña entre varios sujetos, resultando heridos Esteban Rodríguez Arenas y Eugenio y Julio Rodríguez López.

Los agresores José López Herbosa, Manuel Auro y José López García, han sido puestos por la guardia civil a disposición del juzgado.

Caida mortal.—Al dirigirse anteayer desde Padilla de Arriba a Melgar de Fernamental Ramona Merino, acompañada de su marido, tuvo la desgracia de caer de la caballería que montaba, quedando muerta en el acto.

El juzgado ordenó la traslación del cadáver al hospital de Melgar, donde se le practicó la autopsia.

Incendio en un monte.—El viernes por la tarde se declaró un voraz incendio en el monte de San Martín de Don.

El fuego recorrió una extensión cuadrada de dos kilómetros, quemándose brezo, boj y carrasco bajo.

Anoche a las once ingresó en el penal el confinado Celestino González Rodríguez que se fugó anteayer por la madrugada, permaneciendo oculto durante todo el día en una alcantarilla de la carretera de Francia, hasta que por la noche tomó el tren.

La benemérita le capturó en Quintana la Puente.

Ha sido declarado apto para el ascenso nuestro paisano el médico segundo de Sanidad Militar D. Virgilio Hernando Quecedo.

Ha salido de esta población para Madrid la señora marquesa viuda de Sardeal.

En las Casas Consistoriales tendrá lugar mañana a las diez el escrutinio general de las elecciones por el distrito de Burgos-Sedano, bajo la presidencia del magistrado D. Manuel Mendo.

En los distritos de Lerma-Salas y Aranda-Roa se verificará el mismo acto.

Se ha aumentado el personal del hospital militar de esta plaza con un sargento, siete cabos, 30 sanitarios practicantes y otros 30 enfermeros.

Mañana se trasladarán provisionalmente las oficinas de la zona de reclutamiento al cuartel de la Audiencia Vieja.

Esta mañana ha sido curada en la casa de socorro una niña que se produjo una herida contusa en la frente a consecuencia de una caída.

Habiendo regresado a esta ciudad el alcalde D. Juan José Arroyo ha vuelto a encargarse de la alcaldía, cesando en su desempeño D. Domingo Rico y Gil.

Uno de los fabricantes que no está conforme con la actitud de los panaderos de esta capital es D. Juan Santamaría, quien nos consta que elabora y seguirá elaborando pan como hasta aquí.

Esta mañana, según anunciamos, se ha celebrado en la Catedral con la solemnidad de costumbre la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz. Ha asistido el Ayuntamiento en corporación con timbales, clarines y maceros. El sermón ha estado a cargo del R. Prior del Carmen.

La feria que tradicionalmente se celebra en este día ha estado más animada que en los años últimos, concurriendo gran número de cabezas de ganado, especialmente de cerda.

También ha venido gran cantidad de madera de la Sierra, habiéndose hecho muchas transacciones.

Hoy ha terminado el periodo de vacaciones en esta Audiencia y mañana tendrá lugar la apertura de tribunales. El despacho será a las doce.

Acompañado del intérprete de lenguas del Hotel París de esta ciudad, señor Dusses, se ha personado esta mañana en el Hospital militar un joven parisién, de distinguido porte, el cual, con el consentimiento y aplauso del señor director, ha repartido algunas cantidades entre los repatriados heridos y enfermos.

Estos expresaron su gratitud a dicho señor por tan noble rasgo.

Según relación que publica el Diario Oficial del ministerio de la Guerra, han fallecido en Cuba los soldados Primitivo Serrano Castro y Primitivo Velasco Beltrán, naturales de Burgos; Antonio Terrán Gómez, de Linares; Jesús Varela Monteagudo, de San Mamés; Leandro Varanda García, de Castrovido; Anastasio Barbero García, de Castrillo; Félix Díaz Vadillo, de San Millán; Eugenio Fragua Barrios, de Arroyo, y Cándido García Pérez, de Villarejo.

Hemos recibido los cuadernos 29 a 36 del Diccionario de Ideas Afines publicados por la casa del señor Nuñez Sampedro, bajo la dirección de D. Eduardo Benot.

Asombra la suma de trabajo que la obra representa, al par que dá una idea clara de la riqueza de nuestra lengua.

Refiérese el cuaderno 36 (último publicado) a las afecciones simpáticas y morales.

A las ideas de clemencia, gratitud, consuelo, perdón, derecho, prerrogativa, deber, respeto, aprobación, etc., se refieren tal multitud de palabras para poder acomodarlas con acierto a todo escrito, que resuelve todas las dudas, del mismo modo que simplifica el trabajo. Cada una de dichas ideas tiene su contraria detallada en igual forma.

Terminada la obra, se hace necesaria en la biblioteca de todo hombre de letras.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuaga de Ubilla (Marquina-Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Panticosa.

Se remiten gratis Memorias y Guías a quienes las pidan.

Diario de avisos

Boletín militar

Servicio de la plaza para el día 15 de Septiembre de 1898.—Parada, todos los cuerpos de la guarnición; jefe de día, comandante del 13.º montado D. Ubaldo Rexach; imaginaria, el de lanceros de España D. Francisco Uero; hospital y provisiones, Lealtad, segundo capitán; servicio de estación, lanceros de España; vigilancia, un oficial de cada cuerpo.

Vacantes

La plaza de farmacéutico titular de Gumiel de Izán, con el sueldo anual de 500 pesetas.

Término para las instancias, 30 días.

Crónica religiosa

Santo de hoy: La exaltación de la Santa Cruz.

Santo de mañana: San Nicomedes.

Cultos.—San Luis.—Continúa la novena de San Francisco.

Catedral.—Continúa la novena del Santísimo Cristo.

Llegada de viajeros

Hotel París.—Sr. Guell y familia, de Barcelona.

Hotel Norte.—D. Narciso Martín y señor Benta, de San Sebastián; D. Julio Angulo, de Bilbao.

Hotel Monín.—D. Pedro Rodríguez,

de Tafalla; D. Bartolomé Iriarte, de Calahorra; D. Manuel García, de Miranda; D. Romualdo Pérez, de Vitoria.

Abastos

En la pescadería de esta ciudad se ha vendido en la mañana de hoy: merluza a 1,60 pesetas el kilo, sardinas de 0,26 a 0,28, calamares a 1,50 y bonito a 1,50.

En el matadero público se han degollado en la mañana de hoy 9 bueyes, 4 terneras, 1 cerdo y 63 carneros.

En el banco regulador se ha vendido el tocino a 1,74 y lomo a 1,84 pesetas el kilo.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy: Barómetro: a las nueve mañana, 687,9; a las tres tarde, 695,9.

Temperatura: max. sol 32,0; max. sombra 18,7; min. sombra, 9,0; reflex. tor, 8,0.

Dirección del viento: nueve mañana N. E., tres tarde, E.

Registro civil

En el juzgado municipal se han inscrito en el día de hoy:

Defunciones.—Luis Domingo Rodríguez, de 67 años, Cortes; Manuel Soto Alseno, de 66, Santa Cruz 26; Agustín Blanco Martínez, de 73, Hospicio; Gaspar Oribe Carcedo, de 54, Hospicio; Nicolás Bernal Pérez, de 21, Hospicio Militar.

Bolsa de París

(Telegrama Benard.)

París 13, 3 t.—4 por 100 exterior pañol 41,52; 3 por 100 renta francesa 103,07; 5 por 100 italiano 92,80; acciones Rio Tinto (cobre) 723,00; 4 por 100 turco 22,95; Goldfields 129; 5 por 100 Brasileño 62,37; 4 por 100 argentino 58,20.

Representante en Burgos, D. Enrique García de la Peña, Huerto del Rey, 22, escritorio.

Sección amena

Jeroglífico

BO BOS

Solución a la frase hecha: Marcar el paso.

Notas cómicas.

En un restaurant pesetero: Un concurrente, después de rechazar el plato que le sirven, examina la lista para pedir otro, y la deja con desaliento sobre la mesa.

—¿Qué? ¿No le gusta al señor la composición del menú?—le pregunta el camarero.

—Lo que no me gusta es la descomposición—replica el individuo.

—¿Hace Vd. el favor de decirme cuál es el camino más corto para llegar a la cárcel?—Con mucho gusto. ¿Ve Vd. aquel señorito que está parado delante de aquel escaparate? Pues quítele Vd. el reloj y en seguida lo llevarán a Vd. donde desea.

Entre bolsistas. Carta primera. «Muy señor mío: Acabo de hacer liquidación de este mes. Le ruego a usted que me maude los mil duros a que asciende la diferencia.»

Carta segunda. «Mi buen amigo: No tengo un céntimo. En este mundo unos deudores pagan y otros no: ahí tiene usted la diferencia.»

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DEL Diario de Burgos.

SUSPENSIÓN DE SESIONES

Madrid 14-9 m. La prensa unánime, asegura que se firmará hoy el decreto de suspensión de sesiones, y que se leerá a primera hora en las Cámaras.

Madrid 14-10 m. Según telegramas recibidos de Manila, el comodoro D'wey dice que la situación es muy crítica por la actitud que ha adoptado Aguinaldo.

Madrid 14-11 m. Asegúrase en Nueva York que ha presentado Máximo Gómez la dimisión del cargo de generalísimo de las tropas cubanas y que aquella ha sido aceptada.

Madrid 14-11,30 m. En Milán ha sido detenido un anarquista italiano que repartía proclamas.

Madrid 14-1 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El general Correa ha dicho que es exacto que haya sido nombrado su ponencia con los señores Auñón y Gamazo para contratar con la Transatlántica la repatriación de todas las tropas de Cuba.

Madrid 14-3 t. El Gobierno carece de noticias respecto al motín de la Coruña.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Madrid 14-3 t. El señor Sagasta ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

dieres de los coroneles D. Miguel Sanz y D. Enrique Euseletí.

Table with columns: BOLSA, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO

Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado al contado ó por comisión.

Pérdida de una cruz de un rosario, de oro, con dos apellidos grabados, que se perdió el domingo 11.

PIANO Se vende uno vertical, muy económico.

COLEGIO HISPANO - ROMANO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

En este acreditado colegio, que tan excelentes resultados ha dado en el año anterior...

VENTA DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

El día 15 del actual, á las doce de su mañana, se venderán en subasta pública...

BANCO DE ESPAÑA BURGOS

Desde el día 15 del corriente se procederá por esta Sucursal á la venta de varios muebles...

ACADEMIA DE DERECHO

DIRECTOR, DON ENRIQUE GARCÍA MONTERO, ABOGADO

Se prepara con destino á todas las Universidades de España, especialmente á las de Madrid, Valladolid y Salamanca.

Casa en venta El día 20 del actual á las doce de su mañana, se venderá en pública subasta...

Francés y Matemáticas Lecciones particulares.—Precios módicos.—San Juan, 57, 3.º

Venta de fincas rústicas Y MAJUELOS Ó VIÑAS

El día 22 del actual á las doce de su mañana, se venderán en pública subasta...

Pérdida de un collar de coral, desde el Espolón á la calle de Lain Calvo, número 40, piso 2.º, donde pueden entregarlo y se gratificará.

Relojería eléctrica de Oejo

ISLA, 9 y 11.—BURGOS

Relojes de torre, de pared y de bolsillo de las mejores clases

Composturas de relojes á DOS PESETAS

NI MEJOR NI MÁS BARATO

Se pavonan relojes de acero á DOS PESETAS

Cristales de todas clases, formas y tamaños para relojes de bolsillo á 25 céntimos.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Inaugurada en 1.º de Agosto de 1895, DIRIGIDA POR D. CAYO AZCARATE Y D. SEBASTIAN CARSI, INGENIEROS MILITARES

Plaza de San Juan, número 9. BURGOS

Relojería Suiza Mercado, 18.—BURGOS

Se hace toda clase de composturas á DOS PESETAS.

Cristales de todas formas y tamaños 25 céntimos.

Gran rebaja de precios en todas clases de relojes.

ACADEMIA ESPECIAL DE COMERCIO PRÁCTICO EN BURGOS

DIRIGIDA POR EL CONOCIDO PROFESOR BILBAINO D. JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ Se abrirá el 2 de Octubre de 1898.

Inglés, Francés, Cálculos mercantiles y Contabilidad

El conocimiento del francés, inglés, contabilidad y cálculos mercantiles constituyen hoy una carrera que asegura el porvenir á cuantos jóvenes la estudian...

Preparación para el bachillerato. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Informarán: D. Zoilo Dorao, calle del Mercado, comercio; D. Agustín Ruiz Yanguas, Sanz Pastor, escuela, y en la redacción de este periódico.

Academia preparatoria para carreras militares Director: DON ANGEL THUS

Capitán de Artillería, exprofesor de la Academia de Artillería y de la general militar.

Para informes y admisión de alumnos, en casa del director, Puebla, 27, tercero, izquierda.

ACADEMIA SABATER PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES

Los resultados obtenidos en la última convocatoria son tan brillantes como los obtenidos en todas las anteriores.

Table with columns: ALUMNOS QUE HAN APROBADO TODOS LOS EJERCICIOS. Rows include D. Luis Arranz, Adolfo Heras, Toribio Saenz de Tejada, etc.

En concursos anteriores aprobaron 42 alumnos nuestros. De 58 alumnos aprobados en las diversas Academias Militares que han hecho su preparación en Burgos, han sido presentados por nosotros 53.

Se admiten alumnos en cualquier época del año. Para informes y reglamentos dirigirse al Director, Comandante de Artillería D. Antonio Sabater.—Espolón, 14, 4.º Burgos.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS

—Está bien; no hablaré de la nariz del general. —¿Me lo prometes? —¿No acabo de decirte que no hablaré? —Es que te conozco muy bien, monigote; es que sé, por triste experiencia, que eres malo, y que en serlo encierras tu mayor goce. Muchas veces me avergüenzo de que vean que tengo un hijo tan dafino... Por ejemplo, el otro día, cuando la familia de Ruseck vino á almorzar y tú, burlando mi vigilancia, entraste en el comedor para ejecutar una hazaña imperdonable... ¡Cada vez que pienso en lo que hiciste!... Vamos que machacar las cerezas para sacarles el hueso... —Ya te dije que como los huesos nadie los come, creí que podía... —¿A ver si te callas! ¿Y lo que hiciste quince días antes, cuando vino á comer el jefe de la oficina donde está tu papá? Únicamente al mismísimo demonio se le puede ocurrir mondar los melocotones dejándoles allí chorreando en el frutero de cristal... ¡unos melocotones que eran los más hermosos que encontré aquel día! —Pues no estaría tan mal lo que hice cuando el jefe de papá se echó á reír y exclamó: «Vean

LA NARIZ DEL GENERAL

ustedes si es amable el niño: ha querido evitarnos el trabajo de mondar los melocotones. —Un grandísimo cochino y desvergonzado; eso es lo que tú eres... Y no olvides mi advertencia, Bibí; mira que como hables de la nariz del general Suif, no vas á olvidar en muchísimo tiempo la noche de hoy. —¿Cuántas veces voy á decir que no hablaré de la nariz del general? * * * Pocas horas después, los dueños de la casa, el niño y varios convidados, entre los que se halla el general Suif, están sentados, en derredor de la bien servida mesa. El general, hombre valeroso que recibió en pleno rostro una feroz cuchillada y perdió por completo la nariz, es objeto de toda la atención del niño, que, repentinamente, interrumpe la conversación de las personas mayores, y exclama dirigiéndose á su mamá: —No sé por qué me prohibistes que hablara de la nariz del general Suif. ¡Ya podías comprender que no iba yo á hablar de una cosa que este señor no tiene! GEORGES COURTELIN.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS

Al fin encontré colocación en otra casa, cuyo dueño me daba muy poco sueldo, y me alimentaba mal; pero me veía libre de la miseria y estaba satisfecho por comparación. Viví en aquel establecimiento dos años, sin que me ocurriera nada de particular, sumiso, correcto, sin voluntad, sin opinión propia, satisfecho de tener albergue y de comer á horas determinadas. Pero mi tranquilidad fué interrumpida de pronto. Caí soldado y fui al servicio por cinco años. El día de la despedida, mi amo me regaló veinte francos, me dió la mano y me juró que siempre habría para mi colocación en su casa. Y lo creí. Conservo un recuerdo soñoliento de mis cinco años de servicio militar. Fui furriel y sargento y cumplí con mi deber como un buen soldado. A los veintiseis años me dieron la licencia, y cuando salí del cuartel comprendí que debía comenzar de nuevo á vivir como hombre libre que ha de ganarse por sí mismo el pan cotidiano. Para tranquilizar mi conciencia, pero sin grandes esperanzas, me presenté en casa de mi antiguo principal, el cual, apenas me hubo visto, me

UNA CURACIÓN

QUE SE PRESTA Á REFLEXIONES

El 19 de febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento á consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descuidé por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo lo cuanto más sufro es en el invierno, esto me produce deseos de vomitar pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, si más, jamás, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

En el periódico que ordinariamente le he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquitrán de esa casa en circunstancias parecidas á las en que yo me encuentro. Ruégole me envíe un frasco de verdadero Alquitrán Guyot. Espero que me ha de ayudar. Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).»
Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: 31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: «He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea un cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojava más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen ape-

to. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»
«Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitrán Guyot y sea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez.»
El uso del Alquitrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Para conservar la salud y curar enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfitadas.

Base purgante, NaO,SO 10³ HO-gr. 227

Depurativa NaS-gr. 00,499, ÚNICAS DE SU ESPECIE

INTERESA Á TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfatadas sódicas que las de Carabaña.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar las aguas al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antierpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas.— Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía. Depósito general por mayor, R. J. Chávarri, 87, ATOCHA, 87, Madrid.

COLORIS

JARABE TÓNICO Yodo-Ferroso de Escolar

De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta elocuencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado. Hélos aquí:

SR. D. GREGORIO ESCOLAR:

Muy señor mío: Con mucha satisfacción he de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe tónico yodo-ferroso, que V. prepara, he obtenido muy buenos resultados, encontrándole superior á todos los preparados ferruginosos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiopática, la consecutiva á hemorragias y fiebres graves y la sintomática relacionada con afecciones uterinas. Es un excelente aperitivo.

Por su acción especial sobre la crisis sanguínea, modifica notablemente ciertos estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin la menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trate de la medicación pidiopática.

Suyo affmo.

Pablo de Abajo y Calvo, (Antiguo interno del Hospital de San Carlos).

Depósito general para venta

Farmacia de Escolar, Plaza de Prim, 19, Burgos.

ANEMIA

*** BRONQUITIS, CATARROS, TISIS * CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL**



Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del Dr. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrofula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



En Burgos: J. Mata, sucesor de Sainz Valpuesta.

DIGESTIVO CLIN
á base de Pepsina y Pancreatina
ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
CLIN y COMAR — PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

Contra las **ENFERMEDADES DE LA VEJIGA**
se emplean con mucho éxito las **Cápsulas MATHEY-CAYLUS**
que contienen **Copaiba, Cubeba y Sándalo.**
CLIN y COMAR — PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS.

NEURALGIAS Gildoras
del Dr. MOUSSETTE
Es menester leer con toda atención el prospecto que acompaña cada frasco, respecto al modo de usarlas.
CLIN y COMAR — PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

COLORES PÁLIDOS GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU
El mejor Ferruginoso conocido.
CLIN y COMAR — PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECHO** las **TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS** las **BRONQUITIS CRÓNICAS**
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

El insomnio

Es frecuentísimo en los que desrollan actividades cerebrales de un modo persistente ó excesivo, en los que sienten fuertes impresiones emocionales, en los que se entregan muy de lleno á una vida rebotante de placeres y deseos. Lo corriente es que al consultar uno de estos individuos al médico, éste atribuya el insomnio á la anemia cerebral, si el enfermo es de debil y deteriorada constitución, y á la congestión ó plétora, si es robusto. La falsedad de esta explicación acomodaticia, á nadie puede escapar. La explicación racional comprobada por la misma experimentación, explica el insomnio como consecuencia de la irritación de la célula nerviosa, de cuya actividad se sirve el alma para sentir y pensar. Y la medicación Howard viene á comprobar tan plenamente esta explicación, que todo enfermo de insomnio que recurre á tan racional medicación obtiene casi siempre el reparador y benéfico sueño que hasta entonces no alcanzó, á pesar de todas las medicaciones hipnóticas que antes usara, y que únicamente conseguían fatigarle más y probarle la noche de ensueños. El *Antinervioso Howard* se vende á 4 pesetas en las boticas y droguerías de Burgos, y en el paseo del Espolén, 30; Cid, 17, y Plaza de Prim, 19. Consultas al Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Nuevo y Grandioso Almacén de Papeles Pintados
DEPÓSITO DE LOS TAN CONVENIENTES **Florones de cartón para techos** y del riquísimo **Linoleum para suelos**
Representación **Mosaico Nolla** para pavimentos.
Antonio Vallejo y Vallejo
Calle del Duque de la Victoria, núm. 18.—Valladolid.

una especie de neblina moral, y la voz de mi conciencia no llega á mi alma con la debida claridad. Tengo cincuenta años. No repetiré la tontería de que vine á París descalzo; pero sí diré que me he formado solo, sin ayuda de nadie. Los comienzos no tuvieron nada de alegres. A los quince años, á la edad en que otros juegan con sus compañeros, estaba yo colocado en un gran establecimiento y me dedicaba á cobrar las cuentas de mi amo. Con frecuencia me he encontrado de noche, en el rigor del invierno, en un barrio extremo de París, llevando con mis dos manos un saco lleno de oro.

A los dieciocho años me colocaron en la sección de contabilidad, cuando murió el dueño del establecimiento. Pero al cabo de algún tiempo quebró la casa y me encontré en la calle, como vulgarmente se dice. Por primera vez me convencí entonces de la absurda injusticia de la suerte. El hombre que acababa de morir había sido bueno para mí, según me lo había demostrado en repetidas ocasiones. Estuve buscando trabajo por espacio de seis meses, y durante ese tiempo gasté todos mis ahorros, contraí algunas deudas y supe lo que es el insomnio.



Mi balance

«Ya es hora de que me confiese á mí mismo que estoy definitivamente perdido.

Estoy harto de una lucha diaria de más de veinticinco años, y casi me asalta la idea de cruzarme de brazos viendo cómo se realiza el desastre. Ya no hay remedio; lo he intentado todo, y los hechos son más poderosos que yo. Sin embargo, no hay que dramatizar demasiado una situación harto vulgar en sí misma. Y si debo morir á consecuencia del estado fatal en que me hallo, ¿no han muerto muchos del mismo modo y por las mismas causas que yo?»

Sea como quiera, es el punto capital de la cuestión. ¿Debo morir? ¿Tengo derecho á morir? No lo sé. A fuerza de agitar esas ideas, me pierdo entre



La nariz del general

—Ven acá, Bibi, y escucha atentamente lo que voy á decirte. Esta noche tenemos convidados, entre ellos un general cuyo rostro quedó desfigurado de un modo horrible en la guerra del Tonkin. Como sé lo que eres y debo evitar que sueltes una de tus inconveniencias, voy á advertirte una cosa... Fíjate bien; como digas una palabra respecto de la nariz del general Suif, los azotes que recibirás te harán sangre... en el sitio en que se reciben los azotes.

—¡Me harán sangre!... Siempre dices eso, y no me has hecho sangre todavía.

—Bueno, pues atrevete á decir algo de la nariz del general Suif y ya veras lo que te pasará!